

待来年春暖花开,我们再次相约哈拉沁!

文/北方新报正北方网首席记者 张学博 记者 王利军 摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



曾经的小树苗越来越高



形成规模



查看树苗生长情况



经过多年努力环境越来越好

曾经的荒山,如今已是果林满园……从2012年开始,北方新报社每年都会4月22日地球日前后,组织读者到大青山哈拉沁沟义务植树。8年间,已经有2500多位爱心读者及志愿者植树上万株,使近600亩荒山披上绿装。

受疫情影响,连续举办多年的《北方新报》大型植树公益活动今年被迫中断。那么,山上的树木现在长势如何?去年栽种的树苗成活了多少?5月27日上午,带着众多读者的牵挂,北方新报正北方网记者再次走进大青山哈拉沁沟北方新报读者林。令人欣喜的是,脚步所到之处,片片新绿映入眼帘,串串山桃缀满枝头,鲜艳的玫瑰花迎风摇曳,丝丝花香拂面而来,空旷寂静的哈拉沁沟生机盎然……

10时许,沿着蜿蜒的山间小路,记者一行来到半山腰的一处平坦地带,这里是去年植树活动的区域。放眼望去,棵棵樟子松、山桃树在半山腰上亭亭玉立,嫩绿的叶子在风中轻轻摇曳。从绿化养护人员的口中得知,去年栽种的700多棵树苗,成活率达到了95%以上。这其中,既得益于山上水源充足,也离不开养护人员的辛勤付出。记者看到,只要有树的地方,几乎都有长长的水管和正在旋转喷水的喷淋设备在浇灌。半山腰的另一处地点,呼和浩特市鹰翔物业服务有限公司(原水泥厂)的10多名职工正忙碌个不停,他们有的在给树木浇水,有的在清理树坑内的碎石。一名女职工乐呵呵地告诉记者:“你们四处转转,随时会有惊喜,冷不丁就会跑出豹子、狐狸、石鸡来。”随着植被的恢复,越来越多的野生动物自然出现在附近山上。

虽然今年的植树活动因疫情暂停举办,但是北方新报读者林播绿脚步并没有停止下来。3月中旬以来,呼和浩特市鹰翔物业服务有限公司的职工们便投入到植树活动中,到目前已经种下了包括松树、杏树、梨树等在内的2000棵树苗。呼和浩特市鹰翔水泥有限责任公司董事长马国安自豪地说,“绿水青山就是金山银山。俗话说得好,栽下梧桐树,凤凰自然来。再过数年,这里将会依托生态资源,发展山水观光、休闲养生等项目。那时,附近的村民也会跟着沾光了。”据了解,下一步,呼和浩特市鹰翔水泥有限责任公司将用渣土全部覆盖矿山开采面,继续在裸露山体上撒草籽,让每一处都绿起来。

从山顶徒步回到山脚,沿途极目远眺,碧空如洗的蓝天下绿满山野。“十年树木,百年树人!”8年来,哈拉沁沟的山头上不断新添绿色,原本灰白色的荒山坡上绿衣,有了“山桃红花满上头”的美景。而这一切,不是仅凭北方新报社一己之力能做到的,园林部门、公交公司、绿化办、原水泥厂以及广大读者和社会团体……大家都为播绿植绿坚持不懈努力着。

多年的延续不仅仅是一份责任,更是一份情怀。随着时间的推移,本报的大型公益植树活动已深入人心,每年4月初,都会有很多读者及爱心企业与本报联系,询问植树活动的启动时间。虽然这个春天不同寻常,但是所有的一切都会有新的开始,一切都会慢慢好起来。待到下个春暖花开日,我们定会再次相约,再续绿缘,一直到北方新报读者林绿树成荫,一直到山间流水潺潺,一直到大青山上郁郁葱葱……



全副武装上阵种树



把碎石清理干净



自动化设施保证树苗茁壮成长



为青山绿树点赞